

# 加强金融服务 促进经济增长

中国工商银行江苏省分行行长 钱志泓

充分发挥金融的杠杆作用,对于推动经济增长具有重要意义。依据国家的经济和金融政策,我行将充分利用自身优势,努力为企业提供全方位有特色的金融服务,促进江苏经济结构的调整和优化,为提高江苏经济的整体素质和经济效益,确保全省 11% 经济增长目标的实现,作出积极的贡献。

一、大力筹措资金,及时有效放贷,努力支持经济增长。今年人民银行对商业银行的资金运营提出了更高的要求。作为国有商业银行要把自身发展与促进经济发展、提高银行经营效益与提高社会效益、提高信贷资产质量与提高地方经济运行质量有机地结合起来,千方百计地筹措资金,增强资金实力,不断地增加信贷投放量,及时有效放贷,尽力支持地方经济的发展。近年来,我行虽然面临着平衡资金的压力,但通过改善服务等手段仍保持了存款增长的势头,实现了贷款量每年都有较大增长的目标,为地方经济发展注入了活力。今年虽然存款形势严峻,存款增长缓慢,1至4月份,在许多金融机构贷款增长幅度低于去年同期的情况下,我行的贷款仍呈现明显增长之势,累放贷款额达到 370 亿元。

二、集中信贷资金,改善信贷结构,推动产业结构和产品结构的优化,促进经济的有效增长。今年我行将进一步加大信贷资金的集中力度,努力使有限、分散的信贷资金形成拳头,并确保增量贷款 100% 投向 A 级以上信用等级企业,在支持工业结构的调整中实现信贷经营的调整。一是集中信贷资金资助大型企业和企业集团的发

展。选择了 100 家重点企业集团和企业,其中包括阳光、双良大中型乡镇企业。对这些企业在协议额度内合理的资金需求,随时给予解决,对他们其他各项临时性的资金需要,也想方设法给予解决。二是集中资金投向支柱产业。今年,我行继续集中资金,向省政府确定的“机械、电子、汽车、石化”四大支柱产业倾斜,重点支持春兰、熊猫、小天鹅、同创等工业集团的生产发展。三是集中资金投向名牌产品,资助企业创名牌,支持名牌产品抢占国内外市场。年初,我们与春兰集团共建全国性的结算网络,已正式启动运行,这对于加速春兰集团的销货款回笼,确保资金安全,提高使用效益,拓展市场具有积极意义。与此同时,我们还把资助和扶持有市场、有效益的中小企业的发展作为今年信贷工作的一个重点。

三、加大对经济全局具有拉动力产业的贷款投入,促进新的经济增长点的形成和壮大。今年我行把加大对交通、电力、通讯等重点基本建设项目的投入和对高新技术产业企业、住宅业的投入,以及支持市场前景好有效益讲信用的企业技术进步的投入作为信贷结构调整的一个突破口,较大幅度地提高固定资产贷款在整个贷款中的占比,提高技改贷款在整个固定资产贷款中的占比,把信贷资金增量逐步向这些对整个经济具有强大拉动力领域倾斜和转移。去年我行共发放技术改造贷款 40 亿元,这对推动一个地区经济增长具有重要意义。今年我们在这方面的工作力度将超过以往历年,全年固定资产贷款的规模将达到 18.5 亿元,净增 10 亿元,技改贷款 13

亿元,新增 5 亿元,目前第一、二批贷款项目计划已如期下达。配合住房制度改革,全年住房贷款力争增加 15 亿元。

四、积极参与和支持企业改革改制,推动资产重组和资本运营,促进经济结构的优化和经济素质的提高。企业改组改制,是从根本上搞活企业、盘活资产的科学决策,同时也是调整优化工业和经济结构的战略性措施。企业改制,必然需要作为最大债权人的国有银行的参与和支持,工商银行由于历史的原因,与广大企业的债权债务关系比较密切。今年,我们要在各级政府和广大企业的支持和理解下,首先,积极参与和支持大中型企业的强强联合。对以地方支柱产业为基础,以名牌产品为龙头,以资产为纽带的跨地区、跨行业、跨所有制,符合经济规律,有利于结构调整的企业之间的联合,依据政策处理好债权债务,我行将给予支持,并加强金融服务。其次,支持和鼓励企业间的合理兼并,促进企业资产的重组。充分利用银行联系面广、信息灵的优势,主动为企业间的合理兼并出谋划策,牵线搭桥。再次,严格按照政策界限,做好贷款呆坏帐核销工作,促进优胜劣汰市场机制的形成。此外,还要着眼长远,帮助一批暂时困难的中小企业扭亏和摆脱困境。今年我行已下达了省级扭亏贷款指标,资助一批企业扭亏增盈,同时安排了扶贫促小康贷款,以帮助一些县属小型企业发展生产和扭亏。对纺织企业的压锭工作我行也依据国家政策作了贷款安排,所有这些都将为推动江苏经济的增长产生积极的作用和影响。■